
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
 
 

 

  
2025-06-16 

Kommunfullmäktige 
 
  

   

 

Digitalt signerat Utdragsbestyrkande 
     

 

 
 

§91     Dnr KS 2025-448 
 
Antagande av CEMR-deklarationens utökade nio artiklar 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anta de nio tilläggsartiklarna i Council of European 
Municipalities and Regions (CEMR) deklaration för jämställdhet. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Ärendet avser antagandet av tilläggsartiklarna 31 – 39 i den europeiska deklarationen för 
jämställdhet mellan kvinnor och män på lokal och regional nivå (CEMR-deklarationen). 
Artiklarna tillkom år 2022 och behöver antas i kommunens högsta beslutande organ för att 
säkerställa Norrtälje kommuns efterlevnad av deklarationen i sin helhet. SKR står bakom 
CEMR-deklarationen och rekommenderar kommuner och regioner att underteckna den. 

 
Beslutsunderlag 

§117 KS Antagande av CEMR-deklarationens utökade nio artiklar 

Tjänsteutlåtande - Antagande av CEMR-deklarationens utökade nio artiklar 

Bilaga 1- CEMR-deklarationen 2024 

Bilaga 2- Blankett för att bekräfta undertecknande av tilläggsartiklarna 

 
Beslutande sammanträde 
Reservationer & protokollsanteckningar 

Staffan Tjörnhammar (M) reserverar sig mot beslutet. 

Jacob Heitmann (SD) reserverar sig mot beslutet och lämnar följande protokollsanteckning: 

"Sverigedemokraterna värnar om verklig jämställdhet och ställer sig bakom flera av de 
övergripande målen som lyfts i CEMR-deklarationen. 
Vi anser dock att delar av dokumentet är ideologiskt färgade och präglade av en 
identitetspolitisk agenda som riskerar att flytta fokus från de jämställdhetsproblem som 
faktiskt finns, och som invånarna i vår kommun möter i vardagen. 

Vi motsätter oss CEMR-deklarationens uppmaningar till könskvotering, intersektionellt 
synsätt och krav på könsbaserad representation vid chefsrekrytering, formuleringar som 
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enligt oss riskerar att underminera meritokratiska principer och skapa orättvisor snarare än 
att lösa dem. 

Vi vill istället utgå från verkliga problem i människors liv, och  fokusera kommunens 
jämställdhetsarbete på att förebygga och bekämpa våld i nära relationer, hedersförtryck, 
utsatthet och otrygghet. Områden där kvinnor och flickor är särskilt drabbade. Detta arbete 
måste utformas efter Norrtälje kommuns lokala förutsättningar, inte styras av politiska 
deklarationer från EU som i delar saknar relevans för vår verklighet." 

Yttranden 

Ulrika Falk (S), Jessica Ljusner (S), Ann Lewerentz (M), Conny Andersson (S),  Albin 
Viktorsson (M), Dennis Ekström (SD) och Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M) yttrar sig. 

Yrkanden 

Milla Rydstrand (MP), Robert Beronius (L), Thomas Imeryd (KD), Per Lodenius (C), Jessica 
Hilwëyn (V), Anna Söderblom (V), Henning Larsson (S), Hanna Stymne Bratt (S) 
och Marcus Granström (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Jacob Heitmann (SD), Staffan Tjörnhammar (M) och Britt-Mari Canhasi (SD) yrkar avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, som bifalles av Milla Rydstrand (MP), Robert Beronius (L), Thomas Imeryd (KD), 
Per Lodenius (C), Jessica Hilwëyn (V), Anna Söderblom (V), Henning Larsson (S), Hanna 
Stymne Bratt (S) och Marcus Granström (S), eller om kommunfullmäktige kan avslå 
förslaget i enlighet med Jacob Heitmann (SD), Staffan Tjörnhammar (M) och Britt-Mari 
Canhasis (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

  

 
  
Beslutet ska skickas till  

Säkerhetschef 
Strateg, jämställdhet 

Paragrafen är justerad 
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